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Kötetbemutató: Novák Ildikó − Bábszínházi és színházi látleletek 

Az EME Bölcsészet- Nyelv- és Történettudományi Szakosztálya szeretettel meghívja 2026. február 25-én, 17 órától az EME 

székházába Novák Ildikó: Bábszínházi és színházi látleletek című kötetének könyvbemutatójára. A kötetet bemutatja Ungvári-

Zrínyi Ildikó. Bábszínházi és színházi látleletek. 20-21. századi romániai magyar közelkép. A kötet anyaga válogatás a szerző 

szaksajtóban és internetes felületeken részben már megjelent írásaiból… Forrás: EME.ro: teljes cikk > 

Kötetbemutató: Patkó Ferenc − Puhatestűek. Mollusca 

Megszokott ülését tartja az EME Természettudományi Szakosztálya 2026. február 26-án, csütörtökön délután 17 órától, online az 

alábbi hivatkozáson. […] A szakosztály ülésén Patkó Ferenc három évnyi összehangolt munkáját mutatja be az új 

gyűjteménykatalógusában, melynek címe “Puhatestűek. Mollusca”… Forrás: EME.ro: teljes cikk > 

Gyászhír: Elhunyt Murádin Jenő művészettörténész 

Életének 89. évében szerdán Kolozsváron elhunyt Murádin Jenő művészettörténész, művészeti író, szerkesztő, egyetemi docens, az 

erdélyi művészet legavatottabb ismerője, az MTA külső köztestületének tagja. […] Felsőfokú tanulmányait 1958-63 között végezte 

a kolozsvári Babeș-Bolyai Tudományegyetem történelem-filozófia szakán. 1991-től a kolozsvári Ion Andreescu Képzőművészeti 

Főiskolán oktatott. Kutatási területe a 19-20. századi magyar művészet volt. […] Az Erdélyi Múzeum-Egyesületnek alapító tagja, a 

Barabás Miklós Céhnek és a Román Képzőművészek Országos Szövetsége kritikai szakosztályának tagja volt. […] Nem egy nagy 

professzor jelent meg előtted, hanem egy muki, aki a művészetben sétál. Pedig nagy professzor volt, ha a tudását előbogozta és 

szétterítette vagy inkább összerakta a történetek puzzledarabkáiból… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 

> 

 

Beneš, korrupció, jogállam – Szlovákia volt a téma az EP-ben 

Szerda délután kiemelten foglalkozott több szlovákiai üggyel is az Európai Parlament. Szlovákiai magyar szempontból fontos 

fejlemény volt, hogy a plenáris ülésen előkerül a Beneš-dekrétumok témája is. A vitában ugyanakkor csak kevesen foglalkoztak a 

dekrétumokat érintő kritikákkal, inkább a jogállamisági kérdések kerültek az előtérbe. Az EP-vita ugyan a szavak szintjén erős 

kijelentéseket hozott, a gyakorlatban komolyabb következmények nélkül jár az országra nézve. […] Ahogy várható volt, a vita az 

EP-erővonalak mentén zajlott – és elsősorban a jogállamiságról és az európai pénzekről zajlott, a dekrétumok ügye nem játszott 

kifejezett főszerepet. Helyszíni tudósítás. […] A kormánypárti képviselők, Katarína Roth Neveďalová arról beszélt, szerinte nincs 

arról szó, hogy Szlovákiában valakitől az etnikai hovatartozása alapján koboznák el a tulajdonát. Judita Laššáková egyenesen 

hazugságnak nevezte, hogy ilyen konfiskációk történnének… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Döntött az Alkotmánybíróság: A Beneš-dekrétumok megkérdőjelezését büntethetővé tevő módosítás még hatályban marad 

A kassai székhelyű taláros testület szerdán tárgyalt a Büntető törvénykönyv módosításáról, amelybe az úgynevezett Horalky-szabály 

mellett további három passzust is beépített a Smer–Hlas–SNS-kormánykoalíció. Beszúrták a Beneš-dekrétumok megkérdőjelezését 

büntethetővé tevő módosítást, megváltoztatták az együttműködő tanúkra vonatkozó szabályokat, és beemelték a törvénybe a 

választási kampány külföldi hatalom általi akadályozásának bűncselekményét is. […] Az Alkotmánybíróság közleményéből kiderül: 

a testület tovább vizsgálja a Beneš-dekrétumokra és a választási kampány akadályozására vonatkozó passzusokat; az ezekkel 

kapcsolatos beadványokat további eljárásra befogadta. […] Fiala-Butora János jogász, emberi jogi szakértő szerint nem meglepő ez 

a döntés. Eddig senkit nem ítéltek még el az új szabály alapján, és a testületnek lesz ideje beavatkozni, ha ennek a veszélye fennáll… 

Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Interjúk: Maffiaszerű hálózat működik a Beneš-dekrétumok körül − Ján Marosz, a Szlovák Földalap korábbi igazgatója 

Miriam Lexmann a KDH EP-képviselője, az egyetlen szlovák képviselő az Európai Néppártban. Ám míg a Néppárt szorgalmazza 

a szerda délutáni vitát Szlovákiáról – és egyebek mellett a Beneš-dekrétumokról –, addig Lexmann szerint nem jó ötlet ez az egész. 

Az ügyek a Szlovák Földalapon keresztül zajlanak, és úgy tűnik, hogy ott valamilyen maffiaszerű struktúra működhet. […] A Beneš-

dekrétumokból nagy ügyet csinálnak, miközben a megoldás nagyon egyszerű, mondja Ján Marosz, aki az előző választási 

időszakban már leállította a földelkobzási ügyeket. […] Szlovákiában több száz hektár rendezetlen föld van, ahol a főosztály 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 
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https://eme.ro/esemeny/novak-ildiko-babszinhazi-es-szinhazi-latleletek-konyvbemutato
https://eme.ro/esemeny/patko-ferenc-puhatestuek-mollusca-online-konyvbemutato
https://eme.ro/hir/elhunyt-muradin-jeno-muveszettortenesz
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/elhunyt-muradin-jeno-muveszettortenesz
https://transtelex.ro/velemeny/2026/02/11/columbo-siratasa
https://transtelex.ro/velemeny/2026/02/11/columbo-siratasa
https://ujszo.com/kozelet/benes-korrupcio-jogallam-szlovakia-volt-a-tema-az-ep-ben
https://napunk.dennikn.sk/hu/5134583/a-fidesz-nem-beszelt-ficorol-a-smeres-kepviselo-letagadta-a-foldelkobzasokat-igy-zajlott-a-vita-szlovakiarol-az-ep-ben-helyszini-tudositas/
https://parameter.sk/1316435/az-ep-ben-vitaztak-a-benes-dekretumokrol-a-smeresek-szerint-a-foldelkobzasok-meg-sem-tortentek-a-tisza-viszont-azt-keri-az-unio-vizsgalja-ki-ezeket-az-ugyeket-a-ps-s-odor-szerint-pedig-meg-nincs-m/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5132564/dontott-az-alkotmanybirosag-a-benes-dekretumok-megkerdojelezeset-buntethetove-tevo-modositas-hatalyban-marad/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5134754/napunk-newsfilter-az-alkotmanybirok-beintettek-gasparnak-de-lebegni-hagytak-a-benes-ugyet/
https://parameter.sk/1316383/a-magyar-szovetseg-tiszteletben-tartja-az-alkotmanybirosag-donteset-de-biznak-benne-hogy-a-testulet-vegul-a-benes-dekretumok-hatalyon-kivul-helyezese-mellett-dont-majd/
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eljárhatna. Ők azonban a Pozsony környéki, számukra érdekes területeket választották ki. […] Szakmailag felkészült emberek 

kerültek be nyílt pályázaton, de a távozásom után azonnal eltávolították őket, és visszahozták azokat, akiket korábban 

szabálytalanságok miatt elbocsátottunk. Volt kollégáim közül néhányan még mindig pereskednek munkajogi ügyekben. […] A 

földalap ma is állam az államban: ha a hivatalnokok úgy döntenek, hogy egy ügyet nem intéznek el, akkor nem intézik el; ha viszont 

el akarják intézni, akkor villámgyorsan megteszik. Ez a rendszer eleve megnyitja az utat a korrupció előtt… Forrás: Napunk.sk: 

teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Végveszélybe került a szepsi egyházi magyar iskolaközpont gimnáziuma 

A Boldog Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpont gimnáziumi tagozata a következő tanévtől nem indíthat új első évfolyamot. A 

döntés nyomán az intézmény középiskolai része fokozatosan kifut. […] Bár hivatalos határozatot eddig nem kézbesítettek az 

intézménynek, a minisztériumi táblázatokban a szepsi gimnázium mellett nulla férőhely szerepel. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy 

az iskola az elektronikus jelentkezési rendszerben sem jelenik meg választható intézményként. Nagy István igazgató lapunknak 

elmondta, hogy az elmúlt években hasonló helyzetekben még sikerült kiharcolni az osztálynyitást. […] Az intézménynek összesen 

283 növendéke van. […] Nagy István szerint a kisebbségi iskolákat nem lehet a többségi intézményekre szabott feltételek alapján 

fenntartani. Ismételten a pozitív diszkrimináció szükségességét hangsúlyozta… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Lezajlott a „Wallenberg nyomán” vetélkedő regionális fordulója 

Nem csupán történelmi ismeretekről, hanem bátorságról, erkölcsi tartásról és napjaink társadalmi kihívásairól is szólt a „Wallenberg 

nyomán” elnevezésű középiskolai vetélkedő, amelyen idén egyedüli határon túli csapatként a Selye János Gimnázium elsősei is 

megmérettették magukat. […] A diákok filmje egy roma tanuló kirekesztettségének történetét dolgozta fel, érzékenyen és hitelesen 

mutatva meg, hogy az előítéletek és az intolerancia ma is valós problémák… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Riport: Szakmát és/vagy diplomát? 

A szlovákiai oktatásügy állandóan változik, így a szakoktatás is. Megváltozott a felvételi rendszer, de ami maradt, a 

szakkönyvellátás hiánya és a szaktanár-utánpótlás is akadozik. A Komáromi járás három szakközépiskolájában, a komáromi 

Gépipari és Elektrotechnikai Szakközépiskolában, az ógyallai Építőipari Szakközépiskolában és a karvai Kereskedelmi, 

Szolgáltatóipari és Vidékfejlesztési Szakközépiskolában érdeklődtünk. […] Az állandóan cserélődő kormányok és miniszterek által 

bevezetett sok-sok változás, például egyes szakok félrevezető névmódosítása, teljesen felesleges. […] Sok szakközépiskola már 

tanárhiánnyal küzd. Az oktatási tárcának megoldást kellene találni a megfelelő szaktudással rendelkező mérnökök anyagi és szakmai 

motiválására, hogy biztosítsák a szaktanár − utánpótlást… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

A házigazda tarolt az 50. Felvidéki Magyar Matematikaversenyen 

A Selye János Gimnázium tanulói érték el a legtöbb dobogós helyezést a jubileumi tanulmányi megmérettetésen, amely egyben az 

Oláh György Emlékverseny megnevezést is viselte. 14 magyar tannyelvű középiskolából mintegy 80 diák vett részt a 

megmérettetésen. Az elmúlt évtizedekben mintegy 4400 diák vett részt a versenysorozatban. […] Tóth János professzor, a Selye 

János Egyetem rektora, az MTA külső köztestületének tagja rámutatott: az elmúlt 50 évben számos olyan diák vett részt a versenyen, 

akik aztán jelentős szakmai sikereket értek el a karrierjük során számos szakterületen… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Közlemény: A nők és lányok nemzetközi napja a tudományban 

Ez a kezdeményezés a tudományhoz való történelmileg korlátozott női hozzáférésre és a nők hosszú távú láthatatlanságára reagál, 

amelynek következményei mindmáig fennmaradnak − sztereotípiák, rendszerszintű akadályok és egyenlőtlen karrierlehetőségek 

formájában, írja a Szlovák Tudományos Akadémia, amely kiemelten foglalkozik a nők arányos részvételével az egyes 

tudományterületeken. […] A Szlovák Tudományos Akadémia Társadalmi Kommunikáció Kutatóintézete 2024-ben a tudományon 

belüli nemi egyenlőségről szóló diskurzus elemzésére összpontosított… Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Értékmentés az ipolysági Szondy György Gimnáziumban 

A több mint száztíz éves múltra visszatekintő ipolysági Szondy György Gimnázium elkezdte a végzős osztályok tablóinak 

digitalizálását. A jelenkori tablók mellett a történelmi tablók is elérhetőek elektronikus formában. […] Az 1913-ban alapított 

gimnázium közel százötven tablójának is költöznie kell… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

 

Felmérés: A tanügyi dolgozók túlnyomó többsége nem támogatja a 30 perces tanórák bevezetését 

A tanügyi dolgozók 79 százaléka nem támogatja a 30 órás tanórák bevezetését, és 70 százalékuk nem is talál erre okot – derül ki a 

Szerbiai Tanítók Szövetsége által januárban készített közvélemény-kutatásból, amelyben 3272-en vettek részt, 94 százalékban 

https://napunk.dennikn.sk/hu/5132479/miriam-lexmann-meg-kell-oldani-a-foldelkobzasok-ugyet-de-erre-nem-az-europai-parlament-a-megfelelo-terep/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5130101/maffiaszeru-halozat-mukodik-a-benes-dekretumok-koruli-ugyekben-allitja-jan-marosz-a-szlovak-foldalap-korabbi-igazgatoja/
https://napunk.dennikn.sk/hu/5130276/odor-lajos-strasbourgban-el-kell-mondani-hogy-szlovakia-nem-elveszett-orszag/
https://ujszo.com/regio/vegveszelybe-kerult-a-szepsi-egyhazi-magyar-iskolakozpont-gimnaziuma
https://napunk.dennikn.sk/hu/5127531/egy-magyar-gimnaziummal-kevesebb-lesz-szlovakiaban/
https://felvidek.ma/2026/02/10/selyesek-az-embermentok-nyomaban/
https://ma7.sk/oktatas/szakmat-esvagy-diplomat
https://ujszo.com/regio/a-hazigazda-tarolt-az-50-felvideki-magyar-matematikaversenyen
https://vasarnap.com/kronikas/februar-11-a-nok-es-lanyok-nemzetkozi-napja-a-tudomanyban
https://felvidek.ma/2026/02/07/ertekmentes-az-ipolysagi-szondy-gyorgy-gimnaziumban/


       

olyanok, aki általános iskolában dolgoznak. […] A pedagógusok azt is kifejtették, hogy ilyen javaslatok akkor lennének relevánsak, 

ha azok olyan személyektől származnának, akik tanítanak és ismerik a tantermekben, iskolákban folyó munkát… Forrás: 

Szmsz.press: teljes cikk > 

A kormányfőhöz fordulnak az Újvidéki Egyetem karainak szakszervezetei 

Az Újvidéki Egyetem karainak független szakszervezetei tartottak tiltakozást szerdán az egyetemi kampuszon. A tiltakozást a 

Bölcsészettudományi Kar, a Műszaki Tudományok Kara, a Természettudományi–Matematikai Kar, valamint az Újvidéki 

Technológiai Kar független szakszervezetei szervezték, a helyszínen pedig a tanároknak lehetőségük volt aláírásukkal támogatni 

azt a sürgető beadványt is, amelyet a Közigazgatási Bíróság elnökéhez juttatnak el Jelena Kleut professzor ügyében. […] Mint 

elhangzott, nyílt levelet küldtek a Szerb Köztársaság Kormányának elnökéhez, Đuro Macuthoz is. […] A bíróság elutasította a 

kérelmet, Jelena Kleut nem mehet vissza tanítani… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Ismént ingyenes egyetemi felkészítők 

Idén is ingyenes egyetemi felvételi felkészítőt indít a Magyar Nemzeti Tanács a továbbtanulás előtt álló középiskolásoknak. A 

program évek óta nagy népszerűségnek örvend, és több tantárgyból is segítséget nyújt azoknak, akik a szerbiai egyetemek 

felvételijére készülnek. […] Minderről Varjú Potrebity Tatjana, az MNT Végrehajtó Bizottságának oktatással megbízott tagja 

számolt be a Szabadkai Magyar Rádió Napindító című műsorában… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Magyar nyelvű, komplex fejlesztőprogram indul az újvidéki Vackor óvodában 

Az Újvidéken, a Magyar Szó-házban működő óvoda nemcsak nevelési-oktatási feladatokat lát el, hanem egy olyan, hiánypótló 

fejlesztőprogramot indít el, amely a dél-bácskai magyar családok számára kínál kézzelfogható segítséget. Magyar nyelven, magyar 

szakemberek nyújtanak komplex fejlesztést nemcsak a Vackor Magyar Iskoláskor Előtti Nevelő és Gyakorlóintézmény újvidéki 

kihelyezett tagozatába járó gyermekeknek, hanem azoknak is, akik más intézményekbe járnak. […] Katona Novák Ágnes, a Vackor 

Magyar Iskoláskor Előtti Nevelő és Gyakorlóintézmény igazgatója elmondta: az újvidéki kihelyezett tagozat megnyitása óta 

megduplázódott a gyermeklétszám. […] Balogh Emőke logopédus és gyógypedagógus részletesen bemutatta, milyen fejlesztések 

indulnak el az óvodában… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Szabadkára érkezett a Vajdasági Magyar Szövetség Női Fórumának rendezvénysorozata 

A Vajdasági Magyar Szövetség Női Fóruma a Mindennapi hősnőink című rendezvénysorozat újabb állomását a szabadkai Blaha 

Lujza Cukrászdában tartottak meg. Az alkalom vendégei Góli Csilla, Szabadka alpolgármestere, Csikós Krisztina, a Pro Musica 

Kamarakórus karnagya és a Szabadkai Zeneiskola tanárnője, valamint Fenyvesi Andrea, szabadkai kézműves alkotó. A vendégekkel 

Lajkó Anett újságíró beszélgetett. Az eseményen külön köszöntötték Sípos Hajnalkát, a VMSZ Női Fóruma elnökét… Forrás: 

Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Előadás: A talajvízszint csökkenése általános problémává vált 

Erről tartott előadást Topolyán Szekeres Ottó természetvédelmi őr, az Arcus Környezetvédő Egyesület programsorozatának 

részeként. […] Az Arcus Környezetvédő Egyesület előadássorozata a nyári táborok mellett a szervezet egyik legrégebbi programja, 

amely közel negyvenéves múltra tekint vissza. A rendezvények célja, hogy az érdeklődők ne csak megismerjék a környezeti 

problémákat, hanem képet kapjanak a lehetséges megoldásokról is… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk >  

Kiállítás: A mérhető és a megélhető idő határán 

Február 6-ától a zentai Városi Kisgalériában a kortárs művészet helybeli kedvelői is megtekinthetik Igor Lazin, Magyarországon is 

jól ismert törökkanizsai illusztrátor, vizuális művész és animációs filmrendező rendhagyó, ugyanakkor magával ragadó kiállítását. 

[…] A megnyitón Gubik Korina és Kókai Eléna, a képtár vezetői méltatták a művészt, kiemelve, hogy Lazin munkáiban 

megkérdőjelezi és vizualizálja az idő különböző felfogásai közötti kapcsolatot: a konvenciók által elfogadott, mérhető időt és a 

szubjektíven megélt, belső időélményt… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk >  

Véget ért a Vajdasági Mentorprogram ötödik évada 

Ünnepélyes díjkiosztó gálával zárult a Vajdasági Mentorprogram ötödik évada Palicson, ahol mentorok és mentoráltak együtt 

tekintettek vissza az elmúlt hónapok munkájára. […] Az ötödik képzési körben 67 mentorált vett részt, ami jól mutatja a 

kezdeményezés iránti folyamatos érdeklődést és az együttműködés iránti nyitottságot. A mentorprogramot 2025 októberében 

indította útjára a magyar Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága, a Vajdasági Magyar Vállalkozók Egyesülete és a 

Prosperitati Alapítvány… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

 

https://szmsz.press/2026/02/10/a-tanugyi-dolgozok-tulnyomo-tobbsege-nem-tamogatja-a-30-oras-tanorak-bevezeteset/
https://szmsz.press/2026/02/11/a-kormanyfohoz-fordulnak-az-ujvideki-egyetem-karainak-szakszervezetei/
https://szmsz.press/2026/02/10/a-birosag-elutasitotta-a-kerelmet-jelena-kleut-nem-mehet-vissza-tanitani/
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/ingyenes-egyetemi-felkeszito-ismet-breki
https://www.magyarszo.rs/kultura/a.346472/Anyanyelven-szemelyre-szabott-segitseg
https://www.magyarszo.rs/vajdasag/szabadka/a.347258/Mindennapi-hosnoink
https://pannonrtv.com/rovatok/termeszetvedelem/talajvizszint-csokkenese-altalanos-problemava-valt
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https://www.magyarszo.rs/vajdasag/szabadka/a.347237/Mentorok-es-mentoraltak-kozos-sikere-Palicson
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Videó: Átadták a zombori Szent István király-templom felújított orgonáját 

Orgonaavató ünnepséget tartottak a zombori Szent István király-templomban. […] A felújítás során az 1926-ban a salzburgi 

Mauracher orgonaépítő mester által készített hangszer – Vajdaság legnagyobb, illetve Szerbia második legnagyobb orgonája – 

teljesen megújult. […] A topolyai Apró Tibor orgonaépítő által vezetett felújítási munkálatok közel négy évig tartottak. Az 

avatóünnepségen volt alkalom megcsodálni a páratlan orgona hangját, ugyanis hangversenyt adott Vizin Kornél, a Szabadkai 

Zeneiskola orgonatanára… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Mi lesz az Ungvári Nemzeti Egyetemmel? 

Volodimir Szmolanka, az Ungvári Nemzeti Egyetem rektora kommentálta az intézmény és a Munkácsi Állami Egyetem esetleges 

egyesítésének tervét. A biológiai kar munkatársaival tartott találkozón a rektor a folyamat hátteréről, várható következményeiről és 

az egyetem jövőjéről beszélt. […] Mint fogalmazott, az állam célja a felsőoktatási intézményhálózat optimalizálása. Hozzátette: 

hasonló folyamatok zajlanak Európa több országában is, ahol az intézményi egyesítések révén javítják a finanszírozási és pályázati 

esélyeket. […] A rektor szerint az átszervezés jogutódlással történne, vagyis a hallgatók változatlan képzési programok szerint 

folytathatnák tanulmányaikat, az oktatók pedig megszokott rendben dolgoznának tovább. Elmondása szerint az egyetem szervezeti 

struktúrája módosulna… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Derű a háború árnyékában – évadnyitó ősbemutató a beregszászi színházban 

A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház 2026-os évadát egy különleges, bensőséges hangvételű ősbemutatóval nyitotta meg. 

Mark Twain „Ádám és Éva naplója” című művének színpadi adaptációja került a közönség elé. […] A premiert különösen nehéz 

körülmények között valósították meg. A társulatot sújtó férfiszínész-hiány, az áramkimaradások és a mindennapokat átszövő 

bizonytalanság ellenére a színház munkatársai ismét bizonyították elkötelezettségüket és kitartásukat. […] Az alkotók számára az 

Ádám és Éva naplója egyfajta „női-férfi terápia” is volt, amelyben mindenki saját értelmezését találhatja meg. A darab feltárja a női 

és a férfimentalitás legmélyebb rétegeit, miközben finoman ütközteti a kétféle látásmód különbözőségét… Forrás: Karpatinfo.net: 

teljes cikk > 

 

A romániai gyerekek közel 80%-a korlátozás nélkül internetezik 

Az online tér a kiskorúakkal szembeni visszaélések melegágyává vált, felmérések szerint a korlátozások, felügyelet és digitális 

nevelés nélküli internethozzáférés következtében a gyerekek rendszeresen találkoznak számukra káros tartalmakkal. A korlátozás 

lehetőségéről világszerte tárgyalások folynak, az utóbbi időben pedig Romániában is napirendre került a kérdés. […] A kitettség 

azonban nem csak a nyilvános tartalmakkal kapcsolatos veszélyekre vonatkozik, hiszen a digitális identitás hozzáférhetősége is 

aggasztó: közel minden második gyerekkel próbálta már felvenni a kapcsolatot idegen a közösségi médián keresztül, ezeknek az 

eseteknek a 30%-ában a gyerekeket saját bevallásuk szerint zavaró vagy kellemetlen helyzetbe hozták. […] A szervezet kutatásában 

kitért a szülői kontroll hiányára is… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Politikum: Harmadszor is tüntetést hirdettek Sepsiszentgyörgyön az adóemelések és a városvezetés döntései miatt  

Újabb, immár harmadik tüntetésre hívja az embereket Sepsiszentgyörgy főterére Fazakas Péter, a korábbi megmozdulások 

főszervezője. […] A demonstráció célja az önkormányzat által megszabott helyi adók csökkentésének kikényszerítése lenne. […] 

Summa summarum, 1990 előtt a székely atyafik nem nagyon tülekedtek a sajátjaik által is vastagon képviselt román elnyomás ellen 

morgolódni. 1990 előtt a Székelyföld egyszer vonult utcára, 1968-ban. […] A fő ok tehát a romániai lakások tulajdonosi szerkezete, 

más szavakkal a diszfunkcionális tulajdonosi struktúra. A lakástulajdont a társadalom döntő többsége nem fenntartandó tőkeként, 

hanem alapvető, egyszeri megszerzés után lényegileg „ingyenes” jognak tekinti. Sajnos az iskolarendszer nem készíti fel az 

állampolgárokat az ingatlanhoz kapcsolódó adómechanizmusok megértésére, így az adót nem a közszolgáltatások 

ellentételezéseként, hanem egyértelműen „büntetésként” élik meg. […] A miniszterelnök a székelyföldi tüntetések lehetséges okait 

boncolgatta… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > 

Cikksorozat: Kolozsvári egyetemisták a mesterséges intelligenciáról 

Különleges megközelítéssel folytatjuk a jelenünket, mindennapjainkat talán leginkább átalakító erő, a mesterséges intelligencia (AI, 

MI) témakörét körüljáró kezdeményezésünket: Ép ész vs. gép ész című cikksorozatunk következő részében a vizsgaidőszakkal 

„küszködő” egyetemi hallgatók számolnak be saját AI-tapasztalataikról. Ráadásul a kérdező is fiatal egyetemista. […] Vannak olyan 

tantárgyak amelyek esetén segít a megértésben, mert képes egyszerűbben, más megfogalmazásban elmagyarázni az anyagot. A 

https://pannonrtv.com/rovatok/onkormanyzatok/atadtak-zombori-szent-istvan-kiraly-templom-felujitott-orgonajat
https://rtv.rs/hu/vajdaság/100-éves-hangszer_1691515.html
https://kiszo.net/2026/02/11/mi-lesz-az-ungvari-nemzeti-egyetemmel-a-rektor-reagalt-az-osszevonasra/
https://karpatinfo.net/kultura/beregszasz-karpatalja-premier-szinhazi-eloadas-2026-02-11
https://transtelex.ro/eletmod/2026/02/11/kiskoruak-internet-kozossegi-media-hozzaferes
https://transtelex.ro/kozelet/2026/02/11/harmadik-tuntetes-sepsiszentgyorgy-adoemeles-vita
https://transtelex.ro/velemeny/2026/02/03/helyi-adok-szekelyfoldi-elit-onkormanyzas-velemeny
https://www.3szek.ro/load/cikk/179042/drasztikus-adocsokkentesre-van-szukseg-magyar-polgari-ero
https://kronika.ro/belfold/a-miniszterelnok-a-szekelyfoldi-tuntetesek-lehetseges-okait-boncolgatta
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legtöbb esetben példákkal illusztrál, lépésről lépésre vezet, ami megkönnyíti a megértést. […] Réges-régen, abban a messzi-messzi 

galaxisban, ahol az embereknek muszáj volt felvállalniuk, hogy, nem tudják, hogyan kell helyesen leírni a dzsesszt, vagy mikor és 

hova teszünk vesszőt. Az sem ideális állapot, ha az anyanyelvünk alapvető helyesírásával nem vagyunk tisztában. De az legalább 

nem áraszt égett műanyagszagot… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Podcast: Megújult elnökség vezeti a RODOSZ-t 

Megújult elnökség vezeti a RODOSZ-t, a Romániai Doktoranduszok és Fiatal Kutatók Szövetségét: Rusu Szidónia eddigi elnök, 

illetve az alelnökök: Lázár Beáta és Varga Szilvia helyét náluk is fiatalabbak vették át 2025 decemberében. […] A stúdióban a 

nemrég funkcióba lépett elnök, Kovács Eszter Apolka arról is beszélt, mennyire logikus volt neki a doktori tanulmányokkal folytatni 

a tanulást, miután elvégezte az alapképzést és a mesterit is. […] De miért fontos az, hogy a doktoranduszok RODOSZ-tagok is 

legyenek? Miért jó nekik? S mennyire lehet figyelni ma arra, hogy a nemzetközi környezetben ne vesszen el a magyar szaknyelv? 

– ilyeneket is kérdezett az új elnöktől Rácz Éva a Kolozsvári Rádió műsorában… Forrás: Kolzosvariradio.ro: teljes cikk > 

A Fejedelemkerttől kaszárnyákon át művelődési házig 

Hamarosan új kulturális és közösségi tér nyílik a mai 1989. december 21. út, az egykori Magyar utca végén, a Szentpéteri templom 

közelében található egykori, 106. szám alatti kaszárnya épületében. […] A telek története a középkorig nyúlik vissza: a városfalon 

kívüli részen gazdasági telkek és hóstátok alakultak ki, majd a 19. század elején itt jött létre a Fejedelemkert nevű sétatér a fejedelmi 

szobrokkal. […] Az 1989-es rendszerváltás után a katonaság kivonult innen, s a hely egyre lepusztultabbá vált. Különféle kulturális 

tervek születtek, végül 2023-ban elkezdték a megmaradt kaszárnyaszárny felújítását. A telek történetét Gaal György helytörténész, 

az MTA külső köztestületének tagja foglalta össze lapunknak… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Kalányos Ottó lelkipásztor inspiráló élettörténete és cigánypasztorációs missziója 

A Kanta Szakképző Központban tartott előadást Kalányos Ottó, a cigánypasztorációért felelős római katolikus lelkipásztor, 

csíkszentkirályi segédlelkész, életútjának legmeghatóbb pillanatait is megosztva a kézdivásárhelyi közönséggel. […] Mint mondta, 

vannak élethelyzetek, amikor az ember ereje elfogy, és csak a mások belé vetett hite segíti tovább. „Nem kell nagy dolgokra 

gondolni, sokszor egy egyszerű, jókor érkező mondat tudja a legnagyobb csodát tenni” – tette hozzá, ezzel megadva az est 

hangulatát. […] Kalányos Ottó élettörténete kronologikusan bontakozott ki az előadáson, tele megható részletekkel. „Édesanyám 

lemondott rólam, a kórházban hagyott… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

 

Rákóczi Anna Fábry Zoltán-díjat kapott 

Rákóczi Anna a Cseh- és Morvaországi Magyarok Szövetségének elnöke a Csemadok országos elnökségének döntése értelmében 

kiérdemelte a Fábry Zoltán-díjat, amelyet azok a személyiségek kaphatnak meg, akik aktívan együttműködnek a Csemadokkal. 

Rákóczi Anna két évtizede dolgozik együtt a Csemadokkal, sokan az Esterházy János tiszteletére szervezett mírovi megemlékezések 

szervezőjeként ismerik. […] Nyitrán születtem és a Nyitrai járásban éltem. Nyitracsehin jártam magyar alapiskolába, itt végeztem 

az alsó tagozatot, majd később Nagycéténybe jártam. 1980 áprilisában kerültem Ostravára, ahova férjhez mentem. […] Hiányoltam 

a magyarok társaságát, pedig a férjem többször mondta, hogy a buszban hallott embereket magyarul beszélni. […] 1999 januárjában 

megválasztottak elnöknek, ettől kezdve egészen 2022-ig vezettem az ostravai helyi egyesületet, 2006-tól az országos elnök is 

voltam… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 
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